



奋进新征程 再上新台阶

2021年省两会特别报道

省政协十二届四次会议闭幕

彭清华黄强邓小刚出席 柯尊平讲话
曲木史哈杨克宁当选为省政协副主席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 陈婷)中国人民政治协商会议四川省第十二届委员会第四次会议圆满完成各项议程,于2月1日下午在成都闭幕。

省政协主席柯尊平主持闭幕会并讲话。闭幕会的执行主席是柯尊平、崔保华、曲木史哈、钟勉、张雨东、李昌平、赵振铤、陈放、杜和平、林书成、欧阳泽华、祝春秀、刘成鸣、杨克宁、兰开驰。

中共四川省委书记彭清华,省委副书记、省政府代省长黄强,省委副书记邓小刚在主席台就座。

在闭幕会前举行的选举大会上,曲木史哈、杨克宁委员当选为政协四川省第十二届委员会副主席,兰开驰委员当选为政协四川省第十二届委员会秘书长,马奎、王斌元、邓瑜华、向友国、刘东、刘欣、李敏、李海鹰、杨军、何明俊、

张力、张剡、罗友平、徐进、徐永明、徐黄生、唐经天、舒大春、谢杰、戴华强委员当选为政协四川省第十二届委员会常务委员。

闭幕会应到委员883人,实到委员805人,符合规定人数。

闭幕会通过了《中国人民政治协商会议四川省第十二届委员会第四次会议决议》《中国人民政治协商会议四川省第十二届委员会提案委员会关于十二届四次会议提案审查情况的报告》。

柯尊平在讲话中说,省政协十二届四次会议是在迎来中国共产党成立100周年、全面建成小康社会胜利在望、开启全面建设社会主义现代化四川新征程的重要时刻召开的一次高举旗帜、团结奋进的大会,是一次共商“十四五”、开启新征程的大会。会议期间,委员们以饱满的政治热情,认真审议、讨

论有关报告和文件,积极协商建言,提出了不少真知灼见,展现了社会主义协商民主的生机活力。

柯尊平指出,今年是“十四五”开局之年,是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。省委书记彭清华在开幕会和联组会上的重要讲话,是向着宏伟目标进发的再动员、再部署,是全省政协助力“十四五”开好局起好步的动员令、任务书。全省政协各级组织和广大委员要在深刻认识重大成就中坚定信心,在准确把握部署要求中肩负责任,持续深入学习讲话精神,结合实际抓好贯彻落实,努力做到“五个展现新作为”,齐心协力“迈好第一步、见到新气象”。

柯尊平强调,做到“五个展现新作为”,必须坚定自觉贯彻新发展理念,始终坚持省委中心工作推进到哪里、政协

履职就跟进到哪里,展现新时代全省政协新担当新作为;必须努力提高“双向发力”的质量和水平,以改革创新精神推进专门协商机构履职能力现代化建设,努力做到建言资政有用、凝聚共识有效,更好把人民政协制度优势转化为社会治理效能;必须大力强化委员责任担当,把坚决做到“两个维护”作为政协工作的政治原则、政治规矩,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,大力发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛精神,谱写新发展阶段全省政协事业新篇章,以优异成绩迎接中国共产党百年华诞。

中共四川省委、省人大常委会、省政府、省法院、省检察院、驻川部队的领导同志和住川全国政协常委、部分住川全国政协委员应邀参加会议并在主席台就座。

彭清华在参加内江代表团全体会议审议时指出 以拼搏进取奋勇争先的雄心壮志 推动“十四五”开好局起好步谱写内江发展新篇章

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)2月1日上午,省委书记、省人大常委会主任彭清华来到省十三届人大四次会议内江代表团,与代表们一起审议省人大常委会工作报告。彭清华在讲话中指出,内江市要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党中央大政方针和省委决策部署,紧紧围绕进入新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、促进高质量发展,加快建设成渝发展主轴重要节点城市和成渝特大城市功能配套服务中心,以拼搏进取、奋勇争先的雄心壮志,推动“十四五”开好局、起好步,奋力谱写内江发展新篇章。

会上,省人大代表马波、郑莉、郑桂华、丁兆、王启刚、吴秋白等先后发言,结合各自工作实际,就助推成渝地区双城经济圈建设、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、促进制造业转型升级、支持民营经济健康发展、建设成渝重大科技成果转化中心、加快构建现代

代农业产业体系等提出意见和建议。

彭清华在讲话中表示赞成省人大常委会工作报告,对内江市过去一年为治蜀兴川各项事业发展作出的贡献给予肯定。他指出,内江地处成都、重庆两个特大城市的几何中点和川南经济区的咽喉地带,是省老工业基地,在全省经济版图中占有重要地位。这些年,省委在重大基础设施项目建设、重大开放平台搭建、重大产业布局上给予内江大力支持,就是希望作为老工业基地的内江加快振兴发展,为全省大局多作贡献。“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。贯彻落实党的十九届五中全会精神,省委十一届八次全会通过的《建议》和省十三届人大四次会议审查的我省《纲要草案》,擘画了全面建设社会主义现代化四川的宏伟蓝图,是指导全省今后5年乃至更长时期经济社会发展的路线图、施工图。希望内江市把握新阶段新机遇,展现新担当新作为,结

合实际谋划推动内江“十四五”发展,奋力开创各项事业发展新局面。

彭清华指出,要在融入成渝地区双城经济圈建设中主动作为,下好交通基础设施互联互通先手棋,打造毗邻地区合作示范区,做好内自同城化这篇大文章,积极助推南翼整体跨越。在构建现代产业体系中主动作为,着力抓好传统产业改造提升、战略性新兴产业培育和现代服务业发展,加快推动老工业基地振兴发展。在推动乡村振兴中主动作为,深化农业供给侧结构性改革,发挥现代农业园区吸纳示范作用,推进农村一二三产业融合发展,做好农民工返乡就业创业服务保障,进一步加强基层党组织建设,加快农业农村现代化步伐。在绿色发展中主动作为,全面抓实水资源保护、水环境治理、水生态修复、执法监管等重点任务,加快建设沱江生态廊道,抓好威远—长宁国家级页岩气示范区建设,坚决筑牢长江上游生态屏障。在保障和改善民生中主动作为,聚焦群

众“急难愁盼”的事加快实施一批民生工程,引导更多民间资本进入民生领域,抓好全国市域社会治理现代化试点合格城市建设,提高应对自然灾害和突发公共卫生事件能力,扎实做好安全生产各项工作,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

彭清华强调,推动事业发展,关键在党、关键在人。内江市各级党委要把党的政治建设摆在首位,始终胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚定不移推进反腐败斗争,将正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理贯通起来,用好“四种形态”,以新风正气推动事业发展。认真抓好市县乡换届工作,严明换届纪律规矩,树立正确用人导向,把忠诚干净担当的好干部选出来、用起来,进一步激发干部新时代新担当新作为,以优异成绩庆祝建党100周年。

省十三届人大四次会议主席团举行第三次会议

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 刘佳)省十三届人大四次会议主席团2月1日晚举行第三次会议。主席团常务主席彭清华、黄新初、王宁、王铭晖、陈文华、叶壮、刘作明、包惠、焦伟侠出席会议。会议由彭清华主持。主席团成员应到81人,出席79人,符合法定人数。

会议表决通过了关于将《四川省第十三届人民代表大会第四次会议关于接受部分省人大常委会组成人员辞职的决定(草案)》提请大会全体会议表决的决定,通过了关于将《四川省第十三

届人民代表大会第四次会议关于接受杨洪波辞去省人民政府副省长职务的决定(草案)》提请大会全体会议表决的决定。

会议书面听取了关于“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)、计划(草案)和预算(草案)的审查结果报告,同意将3个审查结果报告印发全体代表。

会议听取了大会副秘书长张剡作的关于各代表团审查政府工作报告的修改意见情况报告,书面听取了“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲

要、计划报告、预算报告、人大常委会工作报告、法院工作报告、检察院工作报告的修改意见的情况报告,同意将纲要以及6个报告的修改意见印发各代表团。

会议表决通过了关于政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要、计划报告、预算报告、人大常委会工作报告、法院工作报告、检察院工作报告的决议(草案),同意将7个决议(草案)提请各代表团审议。

会议听取了各代表团推选监票人的情况报告,表决通过了总监票人、监

票人名单(草案),同意将名单(草案)提请各代表团表决;听取了各代表团酝酿四川省第十三届人民代表大会常务委员会副主任、秘书长、委员和四川省人民政府省长候选人名单(草案)的情况报告,表决通过了候选人名单(草案),同意将候选人名单(草案)提请各代表团继续酝酿;听取了各代表团酝酿四川省第十三届人民代表大会部分专委会主任委员名单(草案)的情况报告,同意将名单(草案)提请大会全体会议通过。大会副秘书长蒋天宝报告有关情况。